



# 依法依规推进 选优配强班子

## 南安召开会议部署人大换届选举和村级组织换届工作

本报讯(记者 庄晓丽)3日,在泉州市县乡三级人大换届选举工作视频会议后,南安紧接着召开会议,对人大换届选举和村级组织换届工作进行再强调、再部署。

市领导林荣忠、洪顺昌、黄景阳、林

添盛、黄晓东、曾惠阳、吴顺情参加会议。

会议强调,这次市县乡三级人大换届选举和村级组织换届工作,是全市人民政治生活中的一件大事,各级各部门要从政治和全局的高度,充分认识换届选举的重大意义,严格规范、依法有序、

统筹推进各项工作。要把党的领导贯穿始终,把严的标准贯穿始终,把民主政治贯穿始终,把铁的纪律贯穿始终,做好各项准备工作,严格把好代表人选政治关、素质关、结构关,突出代表人选个人素质、履职能力、履职意愿要求等,

牢牢把握换届选举的正确方向,确保换届选举工作顺利进行。要精心做好村级组织换届选举工作,广开选人渠道,真正把优秀人才选出来,选优配强村“两委”班子,优化整体梯次结构,不断壮大基层组织战斗力。

## 东京残奥会落幕 中国代表团名列金牌榜奖牌榜双第一

据新华社电5日,东京残奥会迎来最后一个比赛日。中国运动员李朝燕斩获男子马拉松T46级冠军,程和芳、麦建朋/屈子墨在羽毛球赛场上各夺一金。至此,东京残奥会所有比赛结束,中国代表团以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。

在5日的马拉松项目上,李朝燕以2小时25分50秒打破残奥会纪录的成绩夺得男子马拉松T46级冠军。在2016年里约残奥会上,他也是这一级别马拉松比赛的金牌得主。在男子马拉松T54级别的比赛中,中国轮椅竞速运动员章勇以1小时24分22秒夺得银牌,刷新个人最好成绩。

在女子坐式排球的比赛中,中国队以大比分1:3惜败于美国队,获得银牌。

在羽毛球女子单打SL4级决赛中,程和芳2:1战胜印尼选手,获得金牌。男双WH级决赛中,麦建朋/屈子墨直落两局战胜韩国组合,拿下冠军的同时也将中国军团在本届残奥会上的金牌总数锁定在了96枚。

至此,东京残奥会所有比赛结束。中国代表团最终以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。英国、美国代表团分别以41金38银45铜、37金36银31铜位列金牌榜第二、三位。

1—8月

## 南安核减政府投融资项目资金28646万元

本报讯(通讯员 苏丽珠 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市财政局获悉,2021年1—8月,南安共核减政府投融资工程预(结)算28646万元,其中:办结预算审核项目97个,送审金额260743万元,综合核减造价20140万元,核减率7.72%;办结结算审核项目68个,送审金额143721万元,审定结算价135215万元,核减8506万元,核减率5.92%,有效节约财政资金,实现较好的经济和社会效益。

今年以来,南安市财政局进一步加强政府性投融资建设项目管理,规范项目预算审核工作,加强对审核中介的监督管理,全过程记录每个建设项目审核质量和实效,严格预算人员信息审核,强化结算审核现场勘察,建立起一套严谨的财政投融资审核制度,确保政府“少花钱、多办事”投入机制,践行“不唯减、不唯增、只唯实”理念。

1—8月

## 南安重点项目超时序完成投资计划

本报讯(通讯员 公莉萍 尤小珍 记者 苏明明)记者从南安市发改局获悉,1—8月,南安市49个省在建重点项目,71个泉州市级在建重点项目,分别完成投资141.9亿元、188.3亿元,完成年度计划投资的78.1%、81.5%,省、泉州级重点项目均超时序完成全年投资计划。

未来三天

## 南安以多云为主

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)进入9月,在副热带高压的强力影响下,南天的天气依然炎热,晴热高温依旧是天气主旋律,传说中的“秋老虎”正在发威。

昨日10时21分,南安市气象台发布高温橙色预警信号。当天,南安部分乡镇午后最高气温突破35℃,其中最高气温超过38℃。

5日后,伴随冷空气南下,我国天气形势将明显转变,南方高温逐渐缓解,“秋老虎”也将耐力不足,随之“撤退归笼”。

记者从南安气象台获悉,随着副热带高压短暂减弱东退,不稳定能量得以发展,未来三天,南安以多云天气为主,部分地区午后将出现阵雨或雷雨天气,最高气温维持在35℃左右。预计6日,南安多云转小雨,25℃—35℃,西北风2级;7日,多云转晴,25℃—35℃,西北风2级;8日,多云转小雨,25℃—34℃,西北风1级。

在此提醒大家,南安紫外线强度3级,需遮阳与涂防晒霜,做好防晒工作;中暑指数3级,避免长时间的户外活动,多补充水分,防止中暑。同时,要及时关注天气变化,外出的朋友们可随身携带晴雨伞,以备不时之需。

## 天注第十四届“农订会”

# 将展品植入生活场景 开展线上云购直播节 “农订会”明日开幕 记者带您提前“探馆”

本报讯(记者 庄晓丽 李想 文/图)第十四届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)将于7—9日在南安·福建成功国际会展中心举行。今年“农订会”有什么新亮点?在布展上有什么新特色?疫情形势下,又是如何确保展会顺利进行?在正式开幕前,记者带您提前“探馆”。

昨日上午,记者在展馆现场看到,布展工作正在紧锣密鼓进行,开幕式主会场、各展馆基本框架已布置完成,工作人员正在进行最后的工作。本届“农订会”共设3个线下展馆,展厅面积共2.5万平方米,共708个国际标准展位,其中台胞台商企业展位共302个,大陆展位共406个。

“此次借泉州申遗成功之风,除了部分乡镇展馆是结合当地特色外,其他本地展馆设计上会融入泉州特色元素。”“农订会”承办单位合诚会展总经理徐盟禄介绍,南安诗山、眉山、向阳、蓬华、金淘、英都等8个乡镇将携带家乡土特产,亮出乡村振兴新成果。

眼下仍是疫情防控常态化期间,作为一场大型展会,疫情防控任务自然十分艰巨。记者了解到,本届展会参展商与采购商遴选、展会流程、展品布置、观众进场等方面严格按照防疫流程组织落实。展会期间,将严格落实“三码联查”(即查验健康码、行程码、疫苗接种标识)、测体温、戴口罩、人员信息登记、应急处置等各项重点工作,严防死守,确保展会现场安全。“所有与展会相关的人员,都必须完成2针疫苗接种,同时提供48小时核酸检测阴性报告方能入场。”徐盟禄表示。

“农订会”展商来自五湖四海,农产品也同样如此,做好农产品的防控工作也十分关键。本届“农订会”严格落实“人物同防”,设立小型集中隔离



“农订会”展馆的布置正如火如荼进行中。

仓对参展的进口冷链食品进行统一消毒后由场内工作人员搬运布展。“展馆后方的货物通道会设置专属的货物消杀临时监管仓,所有进馆的货物都会通过消杀流程,才能进入到馆内。我们专门设立一个单独的进口冷链通道,通过消杀和临时监管,确认无误后,方可进场,实现展品无接触式进馆。”徐盟禄表示,此外,开展期间,展馆还会每天消杀3次,确保万无一失。

“闽台融合”是本届“农订会”的一大主题。组委会相关负责人告诉记者,本届“农订会”重新调整展区布置,增设泉台农业技术合作成果展区,学习借鉴台湾现代农业科学技术、管理理念、经营模式,深化两岸农

业科技交流、投资合作,推动泉州农业升级和产业链拓展;增设乡村产业振兴主题展区,展示县域、乡村、农渔产业园以及市场、农业合作社等的运营模式以及取得的成果,不断拓宽乡村地区农产品营销渠道,进一步巩固脱贫攻坚成果;增设福建农业品牌馆,打造以农业品牌、旅游品牌为重点,具有福建特色的区域品牌。此外,将首创以场景化、沉浸式的展示方式把展品植入生活场景,让观众通过感官接触体验相关产品,获取最真实的用户体验感。

在保持原有供需洽谈规模的基础上,本届“农订会”还将举办“福建省台农创业园招商推介会暨农渔产

品市场招商对接会”,集中展示福建优质台农创业园,以展示促贸易,以贸易促投资;邀请海内外知名采购商、商协会与优质台资企业交流对接,多渠道支持台资企业拓展市场。

除了现场参加“农订会”,此次南安还将组织采购商实地参观考察南安农业产业园、电商物流体系。“这是为了让采购商实地了解南安农业产业发展情况,增进供需双方互动,促进展会实效。”上述负责人表示,展会期间,还将开展海峡两岸农产品线上云购直播节、“农订会最受欢迎伴手礼奖”和“农订会最受欢迎农产品服务商奖”评选、金融服务两岸融合及乡村振兴政银企对接会等活动。

# “农订会”已成功举办13届,共签订购销合同(合作意向)超3200份,成交金额约182亿元 加快闽台融合步伐 助力乡村振兴发展

■本报记者 庄晓丽  
通讯员 陈鑫炜 吕长源 林应权

今年3月,习近平总书记在福建考察时强调:“要以通促融、以惠促融、以情促融,勇于探索海峡两岸融合发展新路。”这为深化两岸融合发展指明了前进方向,祖国大陆的繁荣昌盛为广大台湾同胞发展提供了巨大机遇和广阔空间,台胞台商在祖国大陆的广阔天地可以大有作为。

7日,以“两岸携手、以农为媒、融合发展”为主题的第十四届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)即将拉开序幕,作为海峡两岸最具代表性和影响力的农产品专业展会之一,“农订会”让海峡两岸农业人“以农为媒”,加速了互惠互利、合作双赢,同时让更多的农产品借助“农订会”平台,有了展示、合作

的空间,助力乡村振兴发展。

## 借助“农订会”平台 闽台融合进一步深化

自2008年以来,“农订会”已成功举办十三届,第二届经商务部批准列入“9·8”投洽会系列活动,2014年列入国家商务部重点支持展会,为推动两岸农业合作、实现互利双赢、促进交流合作提供了重要平台。

受新冠肺炎疫情影响,本届“农订会”主要面向福建6个国家级台湾农民创业园、优质企业,在大陆的台资企业及其协会等招商招展。两岸农产品采购订货会也引来众多台商农台踊跃参与。

2008年,台湾川伯食品公司通过台湾云林物流和“农订会”结缘,至今已有13年了,可以说是“农订会”的参与

者、见证者。从简易搭盖的小展位到如今的“高大上”,从最初带着少量产品“试水”南安市场,再到产品销量的逐渐扩大,川伯的招牌豆腐成功登陆,逐渐“红”遍大陆市场。

在此前的采访中,川伯食品公司董事长川伯表示,一水之隔的“农订会”让他受益匪浅,他从台湾带来产品,但带回的却是大陆同胞的浓厚情谊,“农订会”上的一期一会已成了联系两岸感情的纽带。今年受疫情影响,川伯本人无法到达现场,特地委托朋友、也是代理商的谢胜晟帮忙处理参展事宜,“虽然没法过来,但他还是很珍惜‘农订会’这个平台,坚持参展。”谢胜晟说。

从引进台资,到引进台湾地区优良品种、先进技术和经验,南台农业合作不断升级。“明天就会把这次参展的鲜果、苗木运到展会进行布置,今年展

品是最多的。”这几天,第五季农业科技开发有限公司董事长卓炳连在果园里忙碌,准备再次将他从台湾引进技术,在家乡南安种植的拳头产品香水柠檬、台湾黄晶果带到“农订会”,这也是他连续8年参加“农订会”了。

其实,早在半年前,卓炳连就开始准备了,将几棵“颜值高”的台湾黄晶果果树移植到盆栽。“一年一届的‘农订会’对于我们农人来说,是一大盛事,当然要早早准备。”从2013年参加“农订会”以来,第五季产品得到市场好评,卓炳连认为,一方面得益于台湾专家的精心指导,另一方面则得益于参加“农订会”给他们带来了知名度。“去年‘农订会’期间真是一刻都不敢离开,过来了解、对接的客人太多了。因为销售情况不错,展会结束后我们更忙了,要立马给客户处理苗木订单。”

(下转4版)